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拒绝租房结婚，受访女性比男性态度更坚决

苏和堂南禅寺店（解放南路701号/朝阳公交停车场旁）400-102-0026
苏和堂鲜虫草周日前立减5元/根

批发部：崇宁路17号4楼（检察院西隔壁）82700029（大别山老王）
纯孢子油100粒/瓶3000元5送1不还价

因振奋路改造施工需要，为保障道路交通安全，根据
《道路交通安全法》的有关规定，从 2023 年 5 月 23 日起至
2023年8月25日止，振奋路从人民东路至锡沪中路段实行
禁止车辆、行人通行的临时交通限制措施，被限制车辆、行
人可从李巷路、广瑞路等绕行，沿线单位、居民的车辆、行
人可沿施工便道通行。

特此通告。

无锡市公安局交通警察支队
2023年5月18日

关于振奋路改造施工期间
实行临时交通限制措施的通告

●臧其安遗失无锡市梁溪区清名
桥街道办事处开具的押金收据，编
号：0001500929（金额 5000 元）、00
01500930（金额5000元），声明作废

●遗失侯昕出生证，编号：
O321019163，声明作废

82767591广告热线

据澎湃新闻报道，去年，广东一家企
业宣布员工“520”带薪放假。今年该企业
公布了此举的“小心思”。

近日，该公司发布“造娃成绩单”，称已
有96个员工家庭生娃。“去年‘520’，我们公
司就带薪放假了一天，鼓励我们员工婚育。
没想到，这一年时间，真的有96人生娃了，
是一件非常值得高兴的事情。”该公司工作
人员表示，公司是想通过此举提供福利，减
轻员工们的生育压力。 （澎湃、极目）

广东一企业
去年宣布“520”带薪放假
今年发布“造娃成绩单”

一年有96个员工家庭生娃

对于为何坚持成家时要有
自有住房，郑月岚解释，她深受
传统观念的影响，“租房就要面
临不断搬家。自己有了房才算
是在一个地方生了根，能踏实地
发芽、开花，才是有了真正的
家”。她说，房子本身就能给人
很强的安全感、归属感，“我会不
断地添置家居用品来装饰、充实
这个小家。看着生活品质一点

点提升，家也不断温馨起来，幸
福感是很高的”。

在很多人心中，有房才有
家。为何这种观念会普遍存
在？78.5%的受访青年认为是因
为自有住房能带来安全感、归属
感，53.9%的受访青年觉得买房
更能提升居住和生活品质。

“有了自己的房子，不管是
未来育儿还是养老，都更加有自

主性。”在袁杨看
来，两人成婚后第
一套房的置房费，
应该主要由男方承
担。“现在青年婚恋
市场竞争激烈，有
房也是男士经济实
力的证明，能让女
生更安心。”但同时
他坦言，自己买房
能有底气，一是家
里人在经济上能支
持，二是南京房价
相对比较友好。他
说，自己相中了南
京鼓楼那一片，很
繁华，可房价仍远
比北京、上海这些
一线城市的远郊区

低了很多。
27岁的杨平是江西赣州人，

现在武汉某检察院任职。他觉
得，房子是生活的一种保障，也
是一份家业，更是对对方的一种
承诺，是两人共同生活的物质基
础。他坦言，自己独自一人在异
乡打拼，常有无处归根的孤独
感。“如果在一个地方买了房、安
了家，我才会感到是真正地融入
了这座城，能让我十分地安心踏
实。”

调查中，50.5%的受访青年
认为在传统观念里自己的房子
才是“家”，47.4%的受访青年觉
得是出于家庭实际需求，为育儿
养老提供安稳条件，22.9%的受
访青年指出是受传统习俗影响，
结婚要配置婚房。

参与本次调查的受访青年
中，已有自住房的占32.7%，与长
辈同住的占 37.2%，租房的占
21.2%，住宿舍的占8.1%。生活
在一线城市的占29.4%，二线城
市的占42.3%，三四线城市的占
25.3%。男性占 44.2%，女性占
55.8%。18-25 岁的占 25.0%，
25-30岁的占50.0%，30-35岁
的占25.0%。 （中国青年报）

近年来，5月20日、5月21日因谐音
“我爱你”成为适婚青年选择婚姻登记的
高峰日。但今年5月20日、5月21日恰逢
法定休息日，个别婚姻登记机关提前发布
公告称将不办理婚姻登记业务。

对此，民政部社会事务司相关负责人
表示，各地可以立足本地实际，预测预判、
科学决策，综合考虑自身基础条件和短板
弱项，以省或市为单位自行决定是否开展
婚姻登记业务，并适时向社会发布通知或
公告。根据国家机关法规政策，民政部不
宜作出统一规定。

该负责人表示，决定在今年“520”当天
开展业务的地方，婚姻登记机关要认真准备，
提前制订专项工作方案，预判可能的婚姻登
记人数，并在引导公众通过电话或者网络进
行线上预约的同时，提前告知当事人需要准
备的婚姻登记材料，提高当天办事效率。通
过在婚姻登记机关循环播放安全须知、设置
隔离栏或安排专门的安全工作人员、独立休
息区等多种方式，引导群众做好个人安全防
护，维护好现场秩序。提高婚姻登记信息管
理系统网络承载能力，提前与运营服务商做
好沟通对接，强化系统维护保障，避免出现网
络故障。决定不在今年“520”当天开展业
务的地方，婚姻登记机关要通过网络、公告
等多种方式提前告知群众，并对群众的相关
问询做好耐心解释工作。 （据新华社）

如今，年轻人谈婚论
嫁，“房子”是绕不开的话
题。在传统观念里，有房
才有安全感。但随着买
房压力越来越大，房子让
许多年轻人，尤其是一线
城市的年轻人，站在“婚
姻”这道门外望而却步。
成家时一定要有自己的
住房吗？你能接受不买
房就结婚吗？

前不久，中国青年报
社社会调查中心联合问卷
网，对1512名35岁以下青
年进行的一项调查显示，
对于成家时要不要有自己
的住房，67.1%的受访青年
明确必须要有。同时，居
住在一线城市、女性、已有
自住房的受访群体认为应
该有的比例更高。

成家时一定要有自己的住房吗？
67.1%受访青年认为应该有

1995年出生的郑月岚是土
生土长的北京姑娘，丈夫也从小
生长在北京顺义。她说，“土著”
身份让他们小两口的购房压力
小了很多。婚后，两人一直住在
公婆名下的一套小两居里。两
年前宝宝出生，空间一下子就不
够用了。前不久，他们置换了一
套110平方米的二手房，位于顺
义马坡。在郑月岚的观念里，年
轻人成家了就应该有属于自己
的固定住处，“如果条件有限达
不到，至少也要保证稳定”。

去年毕业于中国政法大学
的袁杨，目前在家乡常州从事法
务工作。他正计划着不久后与

女友结婚，现在俩人正商量着在
南京买房。“我认为年轻人在有
能力的情况下，结婚了还是要有
一套自己的房子。婚后过家庭
生活，不再是一个人漂泊不定，
房子是不可或缺的载体。”

调查中，67.1%的受访青年
明确，成家时必须要有自己的住
房，12.9%的受访青年表示没有
必要，20.0%的受访青年认为要
看情况。

交互分析显示，不同人群在
成家购房上的态度存在一定差
异。

在居住情况上，已有自住房
的受访者最支持成家必须要有

自己的住房(78.4%)。在生活城
市上，一线城市的受访者对此认
可比例最高，为73.0%，其次是二
线城市受访者(67.7%)。

不同年龄中，18-25岁的受
访者(70.4%)认为成家必须要有
自己住房的比例最高，其次是
30-35岁的受访者(69.8%)。此
外，受访女性(67.7%)坚持成家
时要有房子的比例略高于受访
男性(66.3%)；同时，在认为没有
必 要 的 比 例 上 ，受 访 男 性
(14.4%)比受访女性(11.7%)高。
两组数据对比可以看出，女性
更加在意成家时是否有房子这
件事。

78.5%受访青年认为是因为自有住房能带来安全感

“520”当天
是否开展
婚姻登记服务？
民政部：不作统一规定

日前，国务院批复同意扩大内地居民
婚姻登记“跨省通办”试点。

自5月12日起，在北京、天津、河北、内
蒙古、辽宁、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江
西、山东、河南、湖北、广东、广西、海南、重庆、
四川、陕西、宁夏等21个省(自治区、直辖市)
实施结婚登记和离婚登记“跨省通办”试点。

双方均非本地户籍的婚姻登记当事
人可以凭一方居住证和双方户口簿、身份
证，在居住证发放地婚姻登记机关申请办
理婚姻登记，或者自行选择在一方常住户
口所在地办理婚姻登记。

试点期为自批复之日(2023年5月12
日)起2年。 （中国政府网微信公众号）

领证不用回老家啦！
婚姻登记“跨省通办”试点扩大

相关


